
 

平成２０年度第１回東京都北区環境審議会議事要旨 

 

 

日時：平成 21 年 1 月 14 日（水）14：00～15：20 

場所：北区役所 第一庁舎４階 第一委員会室 

 

【出 席 者】 

＜委員＞ 

丸田頼一会長      

小倉紀雄副会長   品川明委員    吉川正人委員 

巻出義紘委員    佐藤征子委員   林一恵委員 

原芳子委員     加藤和宣委員   岸田辰夫委員 

池田博一委員    横満加代子委員  八百川孝委員 

渡辺かつひろ委員  長尾晴彦委員 

＜幹事＞ 

亀井裕幸環境課長   依田園子企画課長  高木博通リサイクル清掃課長 

佐藤信夫道路公園課長 小林義宗庶務課長 

＜事務局＞ 

環境課環境推進係 

 

 

【次  第】 

１．開  会 

２．委員・事務局紹介 

３．会長・副会長選出 

４．会長挨拶 

５．議  事 

（１）平成 20 年度実施事業について 

（２）緑の基本計画の改定について 

６．閉  会 

 

 



【配布資料】 

１．東京都北区環境審議会次第 

２．東京都北区環境審議会委員名簿 

３．平成 20 年度実施事業について 

４．北区の環境（平成 19 年度実績） 

 

【傍 聴 人】 

傍聴人  ０ 名 

 

【発言要旨】 

＜ 委員・事務局の紹介 ＞ 

＜ 会長・副会長の選出 ＞ 

＜  会 長 挨 拶  ＞ 

＜   議   事   ＞ 

 

（１）平成 20 年度実施事業について 

○事務局 事務局から平成 20 年度実施事業について説明。 

○委員  カラスの対策事業について報告があったが、スズメバチの相談も多い。こちらの対

応は保健所と聞く場合があるが、環境課では対応しているのか。 

○事務局 スズメバチの撤去は保健所対応の他、道路や公園などは管理者対応としている。 

○委員  温暖化の影響も関係があるのか、スズメバチやチャドクガなども増えており心配だ。

気をつけてというのも難しいが、緑を増やせば害虫も増えるのは悩むところである。 

○委員  自然環境調査について、これは専門家をいれて、区民参加で調査まで行っているの

か。また、過去の調査データを比較してはいるか。 

○事務局 区民参加で調査まで行っている。記録としては正確である必要があるため、専門家

にお願いをしている。比較はこれからの課題としたい。 

○委員  環境影響評価について、北区として、東京都の条例に基づいて行っていると思うが、

区の事業には位置づけられてはいないようだ。事業が始まろうとしている時に、区

として独自に環境影響評価を実施していくのはいかがか。 

○事務局 区としては、都の制度を運用するということで対応している。 

○委員  以前、北区が事業主体で環境影響評価を行った例がある。これからも区として実施

してはどうか。 

○会長  事務局としても今までの事例等考察すること。 

○委員  悪臭の問題が恒常化されている場所を「北区の環境」の冊子等で公開することはで



きないか。 

○事務局 今の意見を踏まえながら、「北区の環境」の冊子を見直していきたい。 

○会長  エコスクール事業とあるが、校庭の芝生化は入らないのか。 

○幹事  校庭の芝生化は現在小学校３校で実施しており、それらを検証しながら考えたい。 

○会長  環境マネジメントシステムでエコアクション２１移行とあるが、その経緯について

ききたい。また、ＩＳＯは取得していないのか。 

○事務局 北区ではＩＳＯを既に取得しているが、今後、環境マネジメントシステムを地域の

中小企業に普及させるため、環境省のすすめるエコアクションに移行する。 

○会長  最近では、エコアクション２１の人気もでてきて、中小企業をリードするために自

治体が率先して認証を取得する事をよく聞く。 

○委員  商店街では、東京都の助成を受けて、街灯のＬＥＤ化をすすめているが、北区から

の助成について教えてほしい。 

○事務局 現在、予算内容を示すことは難しいが、北区も実験的にＬＥＤを街路灯に導入して

いる。ＬＥＤはまだ開発途上のものであり、今後いろいろなものが出てくる。区と

しても積極的に普及をすすめたい。 

○委員  ＬＥＤは、自分のビルでも２０％程の省エネ効果があるとのことなので、導入を予

定している。次回までにはそれについて報告できると思う。事業者としてはいいこ

とは取り入れていきたい。 

 

（２）緑の基本計画の改定について 

○事務局 北区では「緑の基本計画」を昭和６２年に、そして第２次を平成１２年に策定して

おり、ほぼ満了となっている。来年度は新たに第３次計画を策定予定であり、審議

会のなかでご審議いただきたい。審議会は３回程度を予定している。 

○会長  都市計画マスタープランはどうなっているか。 

○事務局 まちづくり部で本年度から改定作業を行っているが、緑の基本計画とは平行して進

む予定であり、それぞれが整合を図り策定する。また、計画の中で、都市計画に係

る部分は、その部門に預け、緑全体の方向性や緑化、自然に関する部分を主に環境

審議会でご意見を伺いたい。 

○委員  水は自然環境全体をみわたす。きちんとした緑を整備するには水の循環が重要であ

る。環境全般を言った上で緑はこうだということを計画の中では触れてほしい。 

 

＜   閉   会   ＞ 

 


